



Павел Дацюк между «Автомобилистом» и «Детройтом» выбрал екатеринбургский клуб

Павел Дацюк возвращается домой

Данил ПАЛИВОДА

Хоккейный клуб «Автомобилист» объявил, наверняка, самую главную новость межсезонья всей Континентальной хоккейной лиги. Павел Дацюк подписал контракт с командой на один сезон и возвращается в Екатеринбург.

Все любители хоккея на Урале ждали этого уже давно. Сам Павел неоднократно говорил, что он ещё обязательно сыграет за «Автомобилист», а он — человек слова. Перед прошлым сезоном, когда клуб из Екатеринбурга стал клубом вести себя на трансферном рынке, в СМИ то и дело ходила информация о возвращении Павла на родину. Но Дацюк решил ещё на год остаться в Санкт-Петербурге.

Пути Волшебника и СКА разошлись после окончания нынешнего сезона. Дацюк, который очень не любит общаться с прессой, затаял молчание и уехал в Детройт. По официальной информации — просто отдохнуть с семьёй и показать город, где он жил очень долгое время. Масла в огонь подлил агент Павла, заявивший, что у Дацюка два предложения: от «Автомобилиста» и от «Детройта». Две команды, которые навсегда останутся в его сердце. И даже невозможно представить, насколько трудным был выбор.

Дацюк сделал его в пользу родины. Игрока такого калибра в современном «Автомобилисте» ещё не было, хотя команда как раз и нуждалась в опытном хоккеисте. У Дацюка за плечами более тысячи игр в НХЛ, два Кубка Стэнли, золотые медали чемпионата мира и Олимпийских игр. Если перечислять весь его послужный список — газетной полостью может и не хватить. Дацюк и «Автомобилист» сошлись в момент обоюдного желания: Павел захотел вернуться домой, а «Автомобилист» с его амбициями взять Кубок Гагарина просто нуждался в таком игроке.

Наверное, ожидать какой-то запредельной результативности от Волшебника не стоит: для этого в команде есть Доус, Секстон, Гольшев. Но опыт Павла обязательно пригодится команде, причём как молодым хоккеистам, так и звёздным легионерам. И хочется верить, что именно Дацюк поможет «Автомобилисту» осуществить мечту и завоевать Кубок Гагарина.

«Завершим в день юбилея Екатеринбурга»

Леонид Рапопорт рассказал о возможных сроках проведения Универсиады и о готовности столицы Урала к её приёму

Данил ПАЛИВОДА

Екатеринбург всё ближе к тому, чтобы получить право на проведение Всемирной летней Универсиады в 2023 году. В конце мая делегация Свердловской области представила заявочную книгу членам Международной федерации университетского спорта (FISU), а вчера министр физической культуры и спорта региона Леонид Рапопорт презентовал её местным журналистам.

— Эта книга на трёх языках: русском, английском и французском. Мы взяли за основу ту дирекцию, которая работала на проведении в городе матчей чемпионата мира по футболу. Если в рамках чемпионата мира по футболу на создание подобной книги ушло 1,5 года, сейчас же мы потратили на это всего 1,5 месяца. 27 мая в штаб-квартиру FISU мы доставили восемь экземпляров книги, а также 40 флешек для того, чтобы представители организации могли ознакомиться со Свердловской областью и Екатеринбургом. В заявочной книге отражены основные моменты. **Говоря о сроках, мы называем период с 8 по 19 августа. Открытие планируем провести на «Екатеринбург Арене», а завершить Универсиаду хотим в День города, когда ему исполнится 300 лет,** — сказал Леонид Рапопорт.

В заявочной книге, конечно же, идёт речь и о спортивной программе, которая предусматривает 15 основных видов спорта и три дополнительных. И ещё включены самбо в программу вопросов не вызывает (на Урале одна из сильнейших школ самбо в мире), то попадание



Свердловская делегация на презентации заявочной книги Екатеринбурга

в список дзюдо, и особенно регби 7 на 7, немного удивляет. Зато все эти три дополнительных вида спорта добавят летней Универсиаде зрелищности.

— В книге есть информация о деревне Универсиады (она будет располагаться в районе ВИЗа-Правобережного), в которой будут проживать более 10 тысяч спортсменов. Мы указали в книге моменты, связанные с размещением спортсменов, транспортом, питанием, антитеррорным обеспечением. Безопасность, культурная программа, концепция наследия — всё это есть в заявочной книге, — добавил министр.

Во время Универсиады-2023 будут задействованы более 30 спортивных объектов. Часть из них уже есть в городе, часть будет построена специально к соревно-

ваниям. Также в организацию мероприятия вовлечет Уральский федеральный университет: по словам Леонида Рапопорта, это поможет значительно реконструировать и обновить спортивную базу главного вуза региона.

— Также же время презентации заявочной книги у нас изменилось число спортивных объектов. Ряд игровых видов спорта требует большого количества сооружений для проведения соревнований и тренировок, — объяснил Леонид Рапопорт.

Ну и, конечно, не обошлось без обсуждения одного из главных и проблемных вопросов. На сегодняшний день Екатеринбург не готов принять соревнования по водным видам спорта из-за отсутствия необходимого спортивного объекта.

— В Свердловской обла-

сти более 100 бассейнов, но из них всего восемь — 50-метровые. И, конечно же, есть планы по строительству нового спортивного объекта. Есть частные предложения по строительству в Екатеринбурге Дворца водных видов спорта, — сказал министр.

О бюджете Леонида Ароновича говорить не стал, но отметил, что большинство спортивных объектов в Екатеринбурге уже есть, что может благоприятно сказаться на уральской заявке. **Также пока неизвестно, есть ли у Екатеринбурга конкуренты: никакой информации о том, кто-то будет соперничать со столицей Урала, нет. Окончательное решение по вопросу города — организатора Универсиады-2023 члены FISU озвучат уже в начале июля.**

УРАЛ. КУЛЬТУРА. ТЕАТР



Вчера в столице Урала состоялось торжественное открытие Уральского культурного форума. На сцене Свердловской государственной филармонии выступили музыканты Уральского молодёжного симфонического оркестра и Уральского академического филармонического оркестра. Кроме того, заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков и Борис Кириллов, заместитель полномочного представителя Президента РФ в УрФО (на верхнем фото справа) передали эстафету Уральского культурного форума Тюмени в лице Елены Майер (на верхнем фото), директора департамента культуры Тюменской области.

Первый день Уральского культурного форума оказался очень насыщенным на самые разные события. Вчера открылось сразу десять экспозиций, посвящённых как Свердловской области, так и нашим соседям. Одним из центральных мероприятий вчерашнего дня стало открытие в Свердловском театре музыкальной комедии Всероссийского театрального форума «Российский театр XXI век. Новый взгляд», в котором приняли участие председатель Союза театральных деятелей РФ народного артист РСФСР Александр Калыгин (на нижнем фото в центре), председатель комитета по культуре Госдумы Елена Ямпольская (слева), заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков (справа) и другие



«Устали ждать. Международных стартов нет — руки опускаются»

Пётр КАБАНОВ

На прошедшем в Сочи Кубке России по лёгкой атлетике представители Свердловской области завоевали три золотые медали: Ксения Аксёнова стала лучшей в беге на 400 метров, Анна Тропина и Максим Якушев — на 3000 метров с препятствиями. Впереди у спортсменов юбилейный, сотый чемпионат России, а 8 и 9 июня взгляды всех представителей отечественной лёгкой атлетики будут прикованы к заседанию совета Международной федерации лёгкой атлетики (ИААФ), на котором ключевым вопросом станет восстановление Всероссийской федерации лёгкой атлетики (ВФЛА).



Ксения Аксёнова (слева) выиграла на Кубке России, пробежав 400 метров за 52,17 секунды. По мнению Рафаила Карманова, ей нужно улучшить результат практически на три секунды

— 3,2 миллиона долларов. Также российской сторона выполнила ещё одно важное условие — передала Всемирному антидопинговому агентству пробы московской лаборатории.

Впереди — судьбоносное решение Международной федерации лёгкой атлетики. На носу чемпионат мира в Катаре, который определит расклады на Игры-2020. С учётом того, что российские атлеты пропустили Олимпиаду-2016, архиважно принять в нём участие.

При этом продолжается подготовка к внутренним стартам, которые, в случае положительного решения, помогут быстрее адаптироваться на международной арене. О том, как сейчас тренируются свердловские атлеты, в каком они состоянии и кто готов показать себя на чемпионате мира, мы поговорили с вице-президентом областной легкоатлетической федерации, руководителем спортклуба «Луч» Рафаилом Кармановым.

— Результаты на Кубке России обнадеживающие, — расска-

зал Рафаил Карманов. — Но если нас восстанавливают — увеличатся нормативы по скорости, чтобы попасть, например, на чемпионат мира. Так что надо бежать быстрее. Но Максим Якушев выполнил норматив для международных стартов. У Ксении Аксёновой и Анны Тропиной тоже высокие результаты.

— Если восстановление ВФЛА откладывается, у кого в области на данный момент есть нейтральный статус? До последнего момента он был у Ксении Аксёновой и Алёны Маминой.

— Пока подтверждения не пришли. Зимой, да, у Маминой и Аксёновой были допуски. По лету — ничего не известно. В конце недели у нас начинается первенство и чемпионат УрФО. Ксения Аксёнова поедет туда выступать, потому что стартов нужны. Но все ждём 8 и 9 июня...

— Настроились на положительный результат? — Мы устали все... Ребя-

та устали ждать. Международных стартов нет — руки опускаются. И непонятно, что будет с Олимпиадой. Все, кто тренировался и выступал на высшем уровне, разве им хватает уровня первенства России? У нас в стране даже необходимого количества стартов нет. Я уже не говорю про уровень. В той же «Бриллиантовой лиге» соревнуются чемпионы мира — это стимулирует. А какой стимул бывшему чемпиону Европы бежать на первенстве области?

— С 2015 года было приостановлено членство Российской Федерации. Насколько эти четыре года сказались на уровне наших спортсменов?

— За это время многие спортсмены попросто закончили. Даже у нас в области. Например, Татьяна Вешукова — призёр Олимпийских игр, чемпионка мира, завершила карьеру. Средоточилась на семье. Можно назвать много фамилий, которые ушли, но до конца себя проявив, как мне кажется. У Ксении Аксёновой личный результат был около 50 секунд. Она так бежала, когда стала чемпионкой Европы. Сейчас без международного календаря кондиции уже уходят. На Кубке России она бежала 52,17. Надеемся, что улучшит. Мало стать чемпионом России, нужно выполнить норматив. На её дистанции — 51,60. Не выполнил — никакого чемпионата мира.

— Сейчас главный старт — чемпионат России в июле?

— Да, дай бог нас восстановят, и для ребят это будет мощный психологический толчок. У того же Максима Якушева высокий результат на Кубке России. Он может бежать быстрее, главное — чтобы стимул был.

—



Авторы, попавшие в короткий список премии

Сальников и Сенчин стали финалистами «Большой книги»

Ксения КУЗНЕЦОВА

В Москве на Литературном обеде в ГУМе объявили, кто вошёл в короткий список литературной премии «Большая книга» («БК»). Среди финалистов два свердловских автора — Алексей Сальников с романом «Опосредованно» и Роман Сенчин с произведением «Дождь в Париже».

Алексей Сальников уже попал в финал «Большой книги» с романом «Петровы в гриппе и вокруг него», но остался за пределами призовой тройки, и теперь у него появилась вторая шанс побороться за награду.

— Я рад и не ожидал такого развития событий. А кто пойдёт дальше, уже всё равно, потому что важен сам процесс. И лично мне короткий список дал больше, чем если бы я победил, по крайней мере у меня складывается такое впечатление. Я ликую, а ещё очень рад за Екатеринбург, — сказал «ОГ» сразу после объявления результатов Алексей Сальников.

Что касается Романа Сенчина, то он становился финалистом «БК» в 2009-м с романом «Елтышевы», а в 2015 году за произведение «Зона затопления» получил третью премию.

ФИНАЛИСТЫ

- Алексей Сальников «Опосредованно»
- Роман Сенчин «Дождь в Париже»
- Сухбат Афлатуни «Рай земной»
- Ольгерд Бахаревич «Собаки Европы»
- Евгений Водолазкин «Брибен»
- Александр Гоноровский «Собачий лес»
- Линор Горалик «Все, способные дышать дыханием»
- Олег Лекманов, Михаил Свердлов, Илья Симановский «Венедикт Ерофеев: постронный»
- Евгения Некрасова «Калечина-Малечина»
- Григорий Служитель «Дни Савелия»
- Вячеслав Ставский «Жизнь А.Г.»
- Гузель Яхина «Дети муми»

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

«Уралочка» представила четырёх новичков

Бронзовый призёр чемпионата России 2019 года по волейболу среди свердловской команда «Уралочка-НТМК» представила трёх новых игроков, которые будут выступать за «ящериц» в предстоящем сезоне.

Впрочем, с двумя волейболистами свердловские болельщики уже хорошо знакомы. Возвращается в «Уралочку» доигровщица Валерия Сафонова (27 лет, 184 см). Воспитанница «Уралочки» отыграла в команде более десяти лет, сезон 2016/2017 провела в «Сахалине», а в минувшем стала серебряным призёром чемпионата России в составе калининградского «Локомотива». Сафонова — чемпионка российской Молодёжной лиги (2012–2014), финалистка Кубка ЕКВ (2014) и Кубка вызова (2015), бронзовый (2015, 2018) и серебряный (2016, 2019) призёр чемпионатов России.

Также возвращается в «Уралочку» связующая Вера Салыхова (30 лет, 186 см). Она начинала карьеру в родном Челябинске, где играла за «Автомобиль-Метар», два сезона (2010/2011–2011/2012) выступала за «Уралочку», после чего в её карьере были «Хара Морин» (Улан-Удэ), «Заречь-Одиново» и в прошлом сезоне белорусская «Минчанка».

Также в «Минчанке» провела прошлый сезон перешедшая в «Уралочку» нападающая сборной Украины Богдана Анисова (27 лет, 190 см). У неё богатый послужный список, включающий такие клубы, как «Санта Лючия Рилторс» (Филиппины), «Телеком» (Азербайджан), «Северодончанка» (Украина), «Алматы» (Казахстан). Анисова — чемпионка и обладатель Кубка Украины (2009), бронзовый призёр Кубка Казахстана (2015), чемпионка и обладатель Кубка Белоруссии (2019).

Ещё один новичок «Уралочки» — libero Дарья Пилипенко (28 лет, 176 см), которая сейчас в составе сборной России принимает участие в Лиге наций. Она родом из Нижнего Новгорода, выступала ранее за «Университет-Белогорье», «Факел», московское «Динамо», «Уфимочку-УГНТУ», «Северсталь»/«Северянку». Прошлый сезон Дарья провела в челябинской команде «Динамо-Метар».

Евгений ЯЧЕНЁВ